

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

23 - 29 июня 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	08
CBDC	09
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	13

Платежи

Испанский CaixaBank запустил сервис FXWallets, позволяющий осуществлять международные платежи в различных валютах. Пользователи могут открыть кошелек в нужной валюте всего двумя «щелчками мыши» и сразу же использовать его для совершения операций. Услуга будет доступна в июне 2023 года в пилотном режиме для ограниченной группы компаний. С сентября 2023 года сервис будет доступен всем заинтересованным клиентам.

Источник: thepaypers.com



Нидерландский поставщик платежных услуг PayU добавил два новых метода оплаты – Mastercard Click to Pay и Capitec Pay – для повышения конверсии южноафриканских торговцев. Интеграция этих двух методов оплаты позволит продавцам сократить количество отказов от оформления заказа и мошенничества благодаря бесшовной и безопасной аутентификации, что еще больше укрепит позиции PayU как поставщика платежных услуг в регионе.

Источник: thepaypers.com



Европейский платежный совет опубликовал обновленную версию свода правил по использованию системы доступа к платежным счетам SEPA. Некоторые из наиболее важных изменений, внесенных в версию 1.1, включают обновления, касающиеся механизма запроса платежа с комиссией за транзакцию, согласования наборов данных и характеристик, а также разъяснения коммерческих условий. Обновления также включают расширенные разделы, касающиеся строгой аутентификации клиентов (SCA). Обновленная версия норматива вступит в силу 30 ноября 2023 года.

Источник: thepaypers.com



Платежи

Поставщик программного обеспечения для финансовых приложений и торговых площадок Finastra завершил тестирование и сертификацию FedNow Service – сервиса быстрых платежей Федеральной резервной системы США. Новый сервис будет интегрирован в систему Payments To Go компании Finastra, а затем будет добавлен в решение Global PAYplus, позволяющее американским финансовым учреждениям осуществлять мгновенные платежи на базе облачных технологий. Запуск FedNow Service запланирован на июль 2023 года.

Источник: thepaypers.com



Провайдер глобальных платежных решений Checkout.com запускает предложение Intelligent Acceptance, которое поможет торговцам повысить коэффициент приема платежей. Решение представляет собой оптимизационный механизм на базе ИИ, который был разработан путем обучения на основе глобальной сети Checkout.com и ее знаний и опыта в данной области. Также механизм может определить, требуется ли для транзакции аутентификация 3DS – механизм оптимизации добавляет аутентификацию 3DS к платежному запросу, если этот процесс не был автоматизирован.

Источник: thepaypers.com



Visa объявила о приобретении бразильского инфраструктурного стартапа Pismo за \$1 млрд. Pismo будет предоставлять основные банковские услуги и возможности обработки дебетовых, предоплаченных, кредитных и коммерческих карт для клиентов через облачные API. Стартап также позволит Visa обеспечить поддержку и подключение новых платежных рельсов, таких как система быстрых платежей Pix в Бразилии, для клиентов финансовых учреждений.

Источник: techcrunch.com



Open Finance

Организация Open Banking Exchange (ОБЕ) разработала правила и стандарты для реализации концепции Открытых финансов на Филиппинах, взяв на себя роль администратора пилотного проекта. Центральный банк Филиппин (BSP) задумал инициативу Open Finance Pilot как еще один шаг к реализации концепции в стране, который позволит решить проблемы цифрового подключения и финансовой доступности в регионе.

Источник: thepaypers.com



Аналитическая компания FICO объявила о партнерстве с платформой открытых финансов Velvo, направленном на расширение доступа к кредитам в регионе Латинской Америки. Компании разрабатывают интерпретируемую и объяснимую модель машинного обучения (ML), которая будет предоставлять оценку на основе разрешенных потребительских данных об уровне транзакций. Модель будет направлена на расширение доступа потребителей к кредитам, улучшение управления рисками банков. Инструмент будет доступен в Бразилии в конце 2023 года.

Источник: thepaypers.com



Банк-челленджер Rizal Commercial Banking Corp (RCBC) и платформа открытых финансов Brankas подписали меморандум о соглашении, направленном на развитие среды открытых финансов на Филиппинах. В рамках сотрудничества RCBC сможет облегчить торговцам прием платежей от пользователей приложений RCBC Digital и RCBC DiskarTech через Brankas, предлагая автоматические банковские переводы на любые счета. Партнерство поддерживает инициативу центрального банка страны, направленную на создание благоприятной среды, способствующей инновациям, поощряющей сотрудничество и продвигающей финансовую доступность.

Источник: manilastandard.net



Open Finance

Еврокомиссия опубликовала предложения касаются Третьей платежной директивы (PSD3). В рамках инициативы предложено два комплекса мер: пересмотр действующей Второй платежной директивы (PSD2) и предложение по созданию структуры для доступа к финансовым данным (Financial Data Access). Последнее установит четкие права и обязанности по управлению обменом данными клиентов в финансовом секторе за рамками платежных счетов. Проект также включает стандартизацию данных о клиентах и необходимых технических интерфейсов.

Источник: ec.europa.eu



Биометрия

Согласно заявлению биометрической компании Iris ID, сервис идентификации ФБР Next Generation Identification (NGI) Iris Service в настоящее время насчитывает около 2,5 миллионов идентификационных данных в хранилище ФБР. Ежемесячно хранилище пополняется сотней тысяч идентификационных данных. Еще 15 миллионов идентификационных данных находятся в других базах данных федерального правительства.

Источник: biometricupdate.com



Правительство Шотландии планирует усовершенствовать сервис цифровой идентификации на основе пилотного проекта ScotAccount, который функционирует с конца февраля 2023 года. Сервис, предоставляемый правительственным агентством Disclosure Scotland, обеспечивает пользователей одним набором регистрационных данных, которые могут быть использованы для доступа к различным государственным услугам.

Источник: biometricupdate.com



Биометрия

Восемь британских государственных сервисов внедрили национальную систему единой аутентификации One Login. По словам директора по цифровой идентификации для правительственных служб Натали Джонс, на сегодняшний день система создала 1,5 миллиона проверенных идентификаторов и укрепила инфраструктуру для привлечения большего количества пользователей. По словам Джонс, приложения для проверки удостоверений личности были загружены 2 миллиона раз.

Источник: biometricupdate.com



Федеральное правительство Австралии обнародовало национальную стратегию по устойчивости идентификационных данных. Документ объясняет, каким образом правительства штатов и территорий должны повысить надежность своих цифровых систем идентификации и обеспечить защиту от кражи персональных данных. План предлагает более широкое использование биометрических данных с согласия владельцев для верификации личности в Интернете.

Источник: biometricupdate.com



Национальное ведомство по управлению идентификацией Нигерии (NIMC) активизирует усилия по привлечению большего числа граждан и резидентов страны к регистрации биометрических данных для получения Национального идентификационного номера (NIN). Президент Бола Тинубу недавно подписал Закон о защите персональных данных, и, по мнению заинтересованных сторон, это может повысить интерес к получению идентификаторов NIN.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Google Cloud представила продукт AML AI, основанный на ИИ и призванный помочь мировым финансовым учреждениям более эффективно и результативно выявлять случаи отмывания денег. Продукт предоставляет консолидированную оценку рисков клиентов на основе машинного обучения в качестве альтернативы предупреждениям о транзакциях на основе правил. Оценка риска основана на данных банка, включая шаблоны транзакций, сетевое поведение и KYC-данные для выявления отдельных случаев и групп розничных и коммерческих клиентов с высоким уровнем риска.

Источник: cloudcomputing-news.net



Поставщик услуг мультиоблачных сетей Alkira запустил предложение «экстранет-как-услуга» (EaaS). Продукт использует глобальную гипермасштабную облачную сетевую инфраструктуру Alkira для того, чтобы предприятия могли безопасно и бесшовно подключать своих клиентов, партнеров и третьих лиц. Компания утверждает, что «требуется всего несколько щелчков мыши» для развертывания расширенных возможностей облачных B2B-сетей.

Источник: computerweekly.com



Стартап в области встроенных финансов Weavr объявил о запуске облачного решения Embedded Finance Cloud, позволяющего финансовым учреждениям создавать и распространять встраиваемые финансовые продукты. Решение представляет собой white-label версию собственного стека технологий встраиваемых финансов для банков и других финансовых учреждений. Продукт поставляется в формате «платформа как услуга» (PaaS), что позволяет финансовым учреждениям быстро развернуть его поверх существующих основных банковских и платежных систем.

Источник: thepayers.com



CBDC

Директор по развитию финансовых технологий Банка Англии (BoE) Том Маттон заявил, что британский ЦБ может рассматривать другие варианты, помимо блокчейна, в качестве базовой технологии для запуска цифрового фунта. Вопрос рассмотрения альтернативных вариантов технологии для CBDC возник в ходе внутренних разногласий экспертов BoE. Центральный банк и Казначейство Его Величества принимают обратную связь от заинтересованных сторон о предлагаемом дизайне CBDC до 30 июня.

Источник: cointelegraph.com



Глава Швейцарского национального банка (SNB) Томас Джордан объявил о планах банка по запуску пилотного проекта оптовой CBDC. Проект будет запущен на швейцарской цифровой бирже SIX и будет функционировать в течение ограниченного времени. Джордан считает, что «это не просто эксперимент; это будут реальные деньги, эквивалентные банковским резервам, и цель состоит в том, чтобы протестировать реальные сделки с участниками рынка».

Источник: cointelegraph.com



Частная некоммерческая организация Digital Dollar Project (DDP) выпустила рабочий документ по цифровому доллару, поясняющий операционные и комплаенс-риски для банковского сектора США при внедрении американской CBDC. В материале предлагается проект единой системы рисков, описывающей возможные последствия выпуска национальной цифровой валюты для частного сектора, в частности, для федеральных банков и банков, зарегистрированных на уровне штатов. С деталями документа можно ознакомиться по ссылке.

Источник: digitaldollarproject.org



CBDC

Инновационный центр Банка международных расчетов (BIS) опубликовал промежуточный отчет по инициативе Project Mariana. Проект представляет собой сотрудничество центральных банков Франции, Сингапура и Швейцарии по использованию оптовой CBDC в трейдинге токенизированной иностранной валюты. В рамках совместной работы апробируется концепция, в которой рассматриваются вопросы, связанные с кредитным и расчетным риском и операционной совместимостью. Финальный отчет по результатам пилотирования ожидается к концу года.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Web3-приложение для социальной идентификации Quivr объявило о своем официальном запуске 27 июня. Приложение позволяет пользователям подключать приложения, которые они регулярно используют, такие как Spotify, Steam, Apple Music и пр. На основе поведения пользователей в этих приложениях Quivr генерирует блокчейн-значки, подтверждающие их интересы или членство в сообществах, которые затем могут быть использованы как способ идентификации пользователей.

Источник: cointelegraph.com



Управление по финансовым услугам Японии (FSA) объявило о партнерстве с Валютным управлением Сингапура (MAS) для совместных пилотов криптовалютных проектов в соответствии с сингапурской инициативой Project Guardian. Проект предполагает работу по четырем направлениям – открытые и взаимодействующие сети, якоря доверия, токенизация активов и DeFi-протоколы институционального уровня.

Источник: thepaypers.com



Блокчейн и криптоактивы

Управляющий директор по блокчейну и цифровым активам Commonwealth Bank (CBA) Софи Гилдер «пролила свет» на ограничения банка на криптовалютные платежи, отметив, что они были введены после того, как было замечено тревожное количество мошенничеств, в которых фигурировали криптовалюты. По словам Гилдер, каждый третий доллар, который выманивается мошенниками, связан с криптовалютой. Согласно данным Австралийской биржи по борьбе с финансовыми преступлениями, эта цифра может быть еще выше и составлять 40% от всех мошеннических действий.

Источник: cointelegraph.com



Член Комитета по финансовым услугам Палаты представителей Конгресса США Максин Уотерс призвала руководство федеральных регуляторов высказаться по поводу предложенной структуры рынка цифровых активов. В отдельных письмах от 23 июня Уотерс попросила министра финансов Джанет Йеллен и председателя Комиссии по ценным бумагам и биржам (SEC) Гэри Генслера предоставить информацию о возможном влиянии законопроекта Digital Asset Market Structure на защиту криптоинвесторов.

Источник: cointelegraph.com



Валютное управление Сингапура (MAS) и 11 финансовых институтов изучили инфраструктурные модели для облегчения торговли токенизированными активами. В рамках проекта Project Guardian были протестированы три примера использования: внебиржевые валютные операции, торговое финансирование и токенизация обеспеченных активами ценных бумаг Standard Chartered Bank, а также внебиржевые структурированные векселя. В отчете по результатам пилотов они рассматриваются в качестве «основы для оценки» инфраструктуры финансового рынка.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Филиал HSBC в Гонконге анонсировал предоставление криптовалютных услуг. Банк предоставил своим клиентам возможность покупать и продавать биржевые фонды (ETF) на основе биткоина и эфира, которые котируются на Фондовой бирже Гонконга. Инициатива направлена на расширение доступа местных пользователей к криптовалютам в регионе.

Источник: cointelegraph.com



ОАЭ становятся следующим крупным центром внимания для криптобиржи Binance после целого ряда правоприменительных действий в США в отношении организации. В беседе с Cointelegraph генеральный директор Binance Dubai Алекс Чехаде заявил, что ОАЭ – подходящее место для криптовалютных компаний, ищущих четкий путь вперед, и отметил дружественную позицию страны по отношению к цифровым активам.

Источник: cointelegraph.com



По словам помощника секретаря Казначейства Австралии Тревора Пауэра, при определении криптоактивов Казначейство будет использовать «технологически независимый» подход, «основанный на принципах». Структура будет построена таким образом, чтобы легко классифицировать токены на основе их функций и назначения. Согласно Пауэру, законодательство, касающееся криптоактивов, вероятно появится в 2024 году.

Источник: cointelegraph.com



Согласно результатам опроса Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (FATF), более половины респондентов заявили, что не предприняли никаких действий по внедрению правил Travel Rule. Организация призвала все страны-члены ООН внедрить правила «без промедления» с целью закрыть «лазейки», которые в настоящее время не защищены нормативными актами.

Источник: fatf-gafi.org



Блокчейн и криптоактивы

Центральный банк Италии призвал к созданию «надежной, основанной на рисках» нормативной базы для стейблкоинов. По заявлению банка, рост криптовалют в сочетании с несколькими «циклами бумов и спадов» в практически нерегулируемой среде нанес «значительный ущерб потребителям». Итальянский ЦБ заявил, что отрасли также необходимо развенчать «иллюзию децентрализации», признав, что большинство децентрализованных протоколов управляются основными заинтересованными сторонами, которые зачастую могут «извлекать выгоду из своего положения».

Источник: cointelegraph.com



Резервный банк Индии (RBI) выпустил отчет о финансовой стабильности, в котором отмечается, что стейблкоины могут нанести серьезный вред развивающимся экономикам. По мнению аналитиков RBI, рынок стейблкоинов нуждается в строгом регулировании со стороны государственных органов для предотвращения возможных финансовых сбоев и поддержки развития децентрализованной финансовой экосистемы.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Скандинавский Danske Bank заключил партнерство с компанией Infosys с целью ускорить инициативы банка по цифровой трансформации. Благодаря партнерству банк сможет добиться «лучшего обслуживания клиентов, операционной эффективности и модернизированного технологического ландшафта». В рамках стратегического партнерства Infosys также приобретет ИТ-центр Danske Bank в Индии, в котором работает более 1400 специалистов.

Источник: fintechfutures.com



Технологические новости

По заявлению генерального директора дочерней компании Google DeepMind Демиса Хассабиса, готовящаяся к выпуску ИИ-система Gemini будет «мощнее», чем ChatGPT. Gemini будет использовать текст аналогично процессам в ChatGPT, но будет оснащена и новыми возможностями, такими как планирование или решение проблем. Система основана на технологии и методах, использованных в AlphaGo – ранней системе ИИ, разработанной DeepMind в 2016 году.

Источник: cointelegraph.com



Палата представителей Конгресса США недавно приняла новые правила, запрещающие членам Палаты любое использование больших языковых моделей ИИ, за единственным исключением сервиса ChatGPT Plus. Согласно уведомлению главного административного сотрудника Палаты Кэтрин Шпиндор, использование чатботов было ограничено в целях безопасности. По ее словам, «версия продукта Plus включает важные функции конфиденциальности, необходимые для защиты данных Палаты представителей».

Источник: cointelegraph.com



Amazon Web Services создает решение в рамках генеративного ИИ стоимостью \$100 млн с целью догнать конкурентов Microsoft и Google. Будущий AWS Generative AI Innovation Center соединит экспертов Amazon в области искусственного интеллекта и машинного обучения с клиентами, желающими создать приложения на основе новейших технологий. Highspot, Twilio, Ryanair и Lonely Planet станут одними из первых пользователей инновационного центра. С помощью нового центра AWS рассчитывает продавать больше облачных услуг на фоне растущей конкуренции на рынке облачной инфраструктуры.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Национальный институт стандартов и технологий США запускает общественную рабочую группу по генеративному ИИ. Согласно заявлению министра торговли США Джины Раймондо, рабочая группа «поможет предоставить важное руководство для тех организаций, которые разрабатывают, внедряют и используют генеративный ИИ и которые несут ответственность за обеспечение его надежности». Инициатива является частью обязательств администрации Байдена по рассмотрению возможностей и рисков, связанных с ИИ.

Источник: biometricupdate.com



Банк Ирландии привлек €750 млн для финансирования экологических проектов в рамках второго выпуска зеленых облигаций в 2023 году. Привлеченные средства пойдут на финансирование экологически чистого транспорта, возобновляемых источников энергии и «зеленых» зданий. Представители банка заявили о намерении работать с клиентами и сообществами с целью поддержать их переход к устойчивой экономике с нулевым выбросом парниковых газов к 2050 году.

Источник: thepaypers.com

